

## 建管并举推动院前医疗急救体系建设再上新台阶

### ——全县卫生应急管理暨急救技能培训班侧记

■ 融媒体记者 张玄宗

院前急救工作是全县医疗体系的重要组成部分,也是突发事件医疗救援的重要保障力量。为了全面推进全县卫生应急人员应急理念和方式的转变,全面提升卫生应急人员的综合业务素质,打造一批高能力的卫生应急处置队伍,更加有效地应对处置各类突发事件,8月12日,全县卫生应急管理暨急救技能培训班在县人民医院举行。全县院前急救人员、医共体单位急救人员、应急管理员、应急救援队成员等共40人参加培训。县人民医院应急办、120急救站主任万海红主持培训。

县人民医院院长濮娟就本次培训提出两点意见:一是转变思想,高度重视,进一步明确本次培训活动的意义。当前,各种突发事件频发,事件发生的不确定性、复杂性和危害性明显增加,给卫生应急工作带来了新的挑战和压力。面对新形势、新任务,大家要从讲政治、讲大局的高度,充分认识做好卫生应急工作的重要性、必要性和紧迫性,进一步增强责任感和紧迫感,努力提高自己的业务素质和水平。二是努力掌握,学以致用,建立应急、急救人的专业思维与文化,结合岗位职责做好各项卫生应急工作。卫生应急工作是一项涉及面广、政策性强、专业要求高的新兴学科,因此,加强对卫



生应急人员的专业理论和技能培训十分重要而又迫切。因此,大家必须集中精力,认真接受培训,严格按照培训要求,争取在有限的时间内,学得更多的知识,取得良好的学习效果,为应对今后各项卫生应急工作发挥积极而有效的作用。

县卫健委副主任支向军对本次培训提几点意见,首先要加强领导,全面启动标准化建设。院前急救网络是救治群众生命和维护群众健康的前沿,与院内救治形成密不可分的有机整体。各医疗单位一定要加强领导,提高认识,扎实做好各项工作。全县院前急救体系不断完善,认真履行领导责任、投入责任和管理责任,要进一步加大

对本单位急救站建设的统筹,加强资源集中、要素倾斜,全力推进项目建设。其次,对照标准,项目上狠抓进度。6个急救站点要切实强化项目建设的主体责任,成立专班,制定详细方案计划,挂图作战,确保按期完成。根据市政府要求,所有院前急救站点建设必须于今年9月底之前完成。再次,加强系统培训,提升应急处置水平。县120急救站要围绕院前医疗急救体系建设,提升应急处置能力。充分发挥急救信息系统作用。统一调度指挥,科学分配力量,在重点保障疫情防控医学救援工作基础上,持续做好日常院前急救服务和重要活动保障工作。最后,支向军表示,院

前急救队伍担负着最迫切、最直接、最广泛的医疗需求,是医疗救治体系的第一道哨口,要牢固树立坚持人民至上、生命至上、健康优先的思想观念,进一步加强院前急救网络建设,为群众提供便捷高效的优质服务,让群众满意。

在培训班开始前,县卫健委医政科科长查宝华出席了开班仪式并通报了2022年上半年全市院前医疗急救专项督查问题整改情况和督查结果。

培训中,县人民医院副院长韩峰、万海红等专家分别采用PPT演示、互动教学等方式,就突发事件应对法、卫生应急管理知识、解读院前医疗急救条例、心肺复苏术、海姆立克急救法、创伤急救、骨科常用支具的使用等内容进行了详细讲解。参训的学员认真听、详细记,一致认为专家们所讲的内容观点新颖、视角独特、理论联系实际,让大家受益匪浅。

通过培训,各卫生应急管理人员掌握了应对突发公共卫生事件的组织协调、管理处置等有关知识,提高了应急处置能力,为保障人民群众生命安全和身体健康奠定了良好基础。



## 医疗资讯

### 县人民医院学习贯彻县委十二届四次全会精神

■ 通讯员 左曙东

本报讯 8月13日上午,县人民医院召开专题会议,学习贯彻县委十二届四次全会精神。院党委书记左扬松主持会议,院领导班子成员及职能部门负责人等参加会议。

会议指出,刚刚召开的县委十二届四次全会,为我们做好当前和今后一个时期工作指明方向。全院上下要把学习宣传贯彻全会精神作为当前重大政治任务,把思想和行动统一到全会精神上来,始终保持奋进姿态,主动扛起责任,努力多做贡献,扎实做好各项工作,用实际行动迎接党的二十大胜利召开。

会议要求,全院干部职工要提高政治站位,以实际行动贯彻落实全会精神,在文明城市创建中争贡献。抓细抓实医院文明创建,进一步做好共建社区文明创建,倡导干部职工在社会做文明市民,力争在文明城市创建测评中加分不扣分。在疫情防控工作中显担当。要科学精准做好疫情防控,保持常态管理不放松。做好医院入口、门诊、发热门诊、住院等重点岗位管理,充分发挥预警、哨点作用,做到早发现、早报告、早处置。做好核酸应检尽检,加强职工外出和外来人员的管理。定期组织疫情防控演练,提高应急处置水平。

会议强调,进一步找准工作

的着力点和突破口。加快推进省市重点专科建设,打造更多名医名科,提高硬实力。充分发挥乡贤名医和专家工作室的影响力和带动作用,进一步提高医疗技术水平和科研能力,让更多百姓不出县城即可享受优质诊疗服务。扛起公益医院的社会责任。在优化营商环境中有作为,为有需求的来涟投资外商提供贴心周到服务保障。做好“九类人群”的医疗服务,让他们感受到党和政府的关心。支持全县全员大规模核酸采集等工作,尽力而为、量力而行提供人员、物资保障。毫不松懈抓好安全生产。坚持安全底线思维,加强培训、演练、督查,切实保护好人员和财产安全。

会议要求,更好发挥党建引领作用。面对困难和挑战,医院各党支部要真正发挥战斗堡垒作用,共产党员发挥先锋模范作用。党员干部要经常深入一线,查找不足,解决问题,用辛苦指数换来群众的健康幸福指数。严格落实意识形态工作责任制。要高度重视意识形态的教育管理,有效防范舆情发生,做好网络舆情的引导,出现舆情要及时妥善处置。

会议号召全院上下要凝心聚力,带着对事业的执着追求,对未来的无限信心,在实现“涟水高质量发展跨越发展 全力冲刺百强县”的新征程上再立新功。

### 县人民医院走进涟城街道敬老院开展爱心义诊活动

■ 通讯员 王雯

本报讯 8月12日上午,县人民医院医务社工办组织医疗专家和志愿者来到涟城街道敬老院,开展“浓浓敬老情 关爱暖人心”义诊活动,为老人们带来优质的医疗服务。

活动现场,内分泌科、心内科、呼吸与危重症医学科、消化内科专家为老人们进行查体诊断,详细询问病史、了解病情,并结合老人们

的生活习惯讲解一些预防保健养生知识,耐心细致地为他们答疑解惑,给出专业的指导意见。志愿者们为老人们测血糖、量血压,发放健康宣传手册,普及常见病的预防知识。同时亲切地与他们交流,贴心的服务让老人们脸上充满了笑容。

此次志愿服务活动,让涟城街道敬老院的老人们足不出户就能享受到专业的医疗服务。医疗专家和志愿者为老人们送去健康的同时,也让老人们感受到了关爱。

### 年迈老人求医茫然 医师陪同彰显大爱

■ 通讯员 施玲玲

8月15日,县中医院行风办收到了一封感谢信,信中对三病区副主任姜翔的医德医风表达了高度的赞扬。

写信的是病人的儿子,他表示,他的母亲因病危急被救护车送到中医院,当时子女均不在身边,只有年迈的父亲陪同,而来接诊的三病区副主任姜翔见状,不顾高温天气和老人的异味,执意背起老人直奔诊室检查。由于情况紧急,老人并未准备足够的费用,而姜翔的一句“没有钱不怕,先抢救病人”,让老人十分感动。在姜翔的陪同检查和治疗后,老人的身体逐渐恢复健康。

这件事在姜翔看来,只是一件微不足道的小事,因为时常都会发生,他已经习以为常。但在患者家属的心中,这是值得全家铭记和感恩的大事。为此,老人的子女特意写了一封感谢信述说事情缘由,对

姜翔医师心怀患者,生命至上的服务精神表示赞叹,对他的医德医风表示敬佩。

县中医院秉承“以患者为中心”的服务理念,工作中做到“多一些微笑、多一些关爱、多一些问候、多一些责任”。在不断提升患者满意度的过程中,医护人员优质的服务和精湛的医术赢得患者的信赖和赞扬,奏响了和谐的医患关系乐章。这一面面锦旗、一封封感谢信、一句句感谢是对医护人员医德和医术的肯定与信任,更是对医院全体医务人员鞭策与激励。县中医院全体医务人员将继续不忘初心、牢记使命,为护佑健康生命做出自己的贡献。



图片新闻

为营造尊医重卫的良好社会氛围,实现“医心向党,砥砺前行”的主题,在第五届中国医师节来临之际,县三院举行了医疗核心制度、急救知识考试、急救技能竞赛、医师住院病历质量评比等一系列活动。图为住院病历评比现场。

■ 通讯员 刘荣摄

## 弘扬医德医风 共谱和谐乐章

### ——县中医院青年医师接连收到患者赠送锦旗与感谢信

■ 通讯员 施玲玲



8月15日,90岁高龄的罗奶奶突发疾病,神志不清,大小便失禁,被家人紧急送到县中医院北院就诊。接诊的是十二病区副主任医师徐红,当时她正准备下夜班,看

见这一紧急情况,立即投入到医疗救治中。

在得知老人既往有慢性肺气肿、冠心病、高血压、左股骨骨折长期卧床等病史后,徐红初步诊断老

人是突发血栓性疾病。她赶紧联系影像科为老人开通绿色通道,优先进行头颅+胸部CT平扫,根据检查结果,确诊老人患有多发性脑梗死、慢性阻塞性肺病伴有急性加重、冠状动脉粥样硬化性心脏病。

老人年事已高,病情危急,只有儿子唐先生一位家属陪同,难免慌乱无措,眼泛泪花。徐红赶紧联系系科室安排床位,给予老人吸氧、使用改善脑供血、清除自由基等输液治疗。根据抽血检查结果,老人血钠危急,给予静脉补钠的对症治疗。测血糖、量血压、下医嘱,搬抬老人、帮忙拿药、办理住院……徐红一趟趟来回跑,家属唐先生看在眼里感动在心头。到了晚上,徐红叮嘱值班医护人员加强巡视,密切关注老人生命体征,待到老人病情稳定后,徐红才放心地下班。

第二天清晨,徐红早早地来到

了班上,第一时间去探望并为老人进行身体检查。在徐红的轻声呼唤中,老人渐渐睁开了双眼,并能配合伸舌,还能表述不适症状,虽然含糊不清,但大家都很高兴,尤其是家属唐先生,激动地向徐红连连道谢。

为促进老人身体康复,徐红还通过中医“望、闻、问、切”辨证施治,为老人开具中药处方,采用祛痰化浊、活血通络的中药汤剂,配以耳穴压豆、穴位贴敷等中医疗法。经过治疗,目前老人病情稳定,能够简单交流,身体也在逐渐康复中。

“视病人如亲人,弘扬医德医风”。8月17日上午,因工作脱不开身的唐先生委托同事特意将一面锦旗送到十二病区,向徐红和病区全体医护人员表达患者全家的感激之情,对他们的医者仁心和精湛医术表示赞扬和敬佩。

